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Επιμορφωτικά Σεμινάρια από τον Καθηγητή Γεώργιο Μπαμπινιώτη με θέμα: 

«Συμβολή στην γλωσσολογική ενημέρωση των εκπαιδευτικών τής Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης» 

 
Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, μέσω του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, και 

σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Frederick και την έδρα UNESCO για τη Διά Βίου Μάθηση 

και Εκπαίδευση Ενηλίκων του Πανεπιστημίου Frederick, προσέφεραν την Πέμπτη, 7 

Νοεμβρίου 2024 και την Παρασκευή, 8 Νοεμβρίου 2024, στο Πανεπιστήμιο Frederick στη 

Λεμεσό και στη Λευκωσία, επιμορφωτικά σεμινάρια με θέμα «Συμβολή στην γλωσσολογική 

ενημέρωση των εκπαιδευτικών τής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης». 

 

Εισηγητής των σεμιναρίων ήταν ο διακεκριμένος Καθηγητής Γλωσσολογίας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, κύριος Γεώργιος Μπαμπινιώτης, ο οποίος μίλησε 

για θέματα διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας, σε εκπαιδευτικούς Προδημοτικής 

Εκπαίδευσης και σε εκπαιδευτικούς Δημοτικής Εκπαίδευσης, που διδάσκουν στην Α’ Β’ και 

Γ’ τάξη. 

 

Στο πλαίσιο των σεμιναρίων ο Καθηγητής Γ. Μπαμπινιώτης, ανέλυσε αρχικά την τριαδικότητα 

της ανθρώπινης ύπαρξης «Κόσμος – Νους – Γλώσσα», τονίζοντας ότι η γλώσσα είναι αυτή που 

εκφράζει τον νοητικό κόσμο των ανθρώπων. Στη συνέχεια, επικεντρώθηκε στον σκοπό που θα 

πρέπει να έχει η σχολική γλωσσική αγωγή, αναφερόμενος στα στάδια κατάκτησης της μητρικής 

γλώσσας από το Νηπιαγωγείο μέχρι το Λύκειο.  

 

Επιπλέον, οι 190 εκπαιδευτικοί που παρακολούθησαν τα σεμινάρια είχαν την ευκαιρία να 

διασαφηνίσουν τις έννοιες της φωνολογίας και της φωνητικής, καθώς και να αντιληφθούν τους 

κανόνες που διέπουν τη μορφολογία των λέξεων στην ελληνική γλώσσα, και το πως αυτοί 

καθορίζουν τους γραμματικούς και συντακτικούς της κανόνες. Απώτερος σκοπός, η αξιοποίηση 

των πιο πάνω από τους/τις εκπαιδευτικούς στη διαμόρφωση του περιεχομένου και της μεθόδου 

διδασκαλίας των παιδιών στην προσχολική εκπαίδευση και στις πρώτες τάξεις του Δημοτικού. 

  

 

 



 
 

 
 

 
 
 
 
 
 


